
Odpovídejte podle vlastního rozhodnutí, podle toho, jak byste věty užili v komunikaci vy sami.
V dotazníku se nevracejte zpět k předchozím položkám, žádnou z vět neopravujte.

Velice vám děkuji za spolupráci.
Petra Klimešová.

doklady.

Instrukce k následujícímu dotazníku

Vaším úkolem bude v těchto dotaznících doplnit slovesa, která jsou v závorce ve tvaru infinitivu, do tvaru minulého času 
(např. Petr (PŘIJÍT) pozdě. → Petr přišel pozdě.) Pokud si nebudete nějakou z položek jistí, napište NEVÍM. 

Napadne-li vás v některých příkladových položkách více variant, zaznamenejte vedle sebe všechny.

Přednášky (ZÚČASTNIT SE)                                i členky jazykovědného sdružení. (PŘEDNÉST)                      několik referátů 
a (PŘEDSTAVIT)                                návrhy nové mluvnice.
Děti se buď (ZÚČASTNIT)                   školní hry, nebo (ZAPOJIT SE)                       do jiné činnosti.
Trnem v oku všem závistivcům (BÝT)                  spoustu peněz a řada výhod, které měl ze strany města.
Nové brožury o českých hradech a zámcích (BÝT)                 hned pryč z pultů obchodů.
Toho dne (JÍT)                   otec a můj bratr do města na nákup až pozdě odpoledne.
V lese (BÝT NALEZEN)                                            kontejner odpadků z Německa.
Ulicemi (ŘÍTIT SE)                                auta a motocykly.
Otcovi koně neklidně (PODUPÁVAT)                                      v maštali.
Jana, robinson naší vesnice, v létě (SPÁT)                                    nejraději venku.
Změny počasí a jeho nálad na sobě (ZÁVISET)                              .
Čechomor a sto smyčců České filharmonie (HRÁT)                          lidovky s nebývalou vitalitou.
Centrem pozornosti (STÁT SE)                   vojska světových armád a diváky (UCHVÁTIT)                  i dlouhé řady vojenské techniky.
Ať už za tím vším (STÁT)                 spoustu probdělých nocí, nebo její starosti, nikdy jsem matku neviděl unavenější.
Majitelé hotelu Klíč Karel a Marcela Koubovi (ZAČÍNAT)                                  jako poslíček a recepční.
Dnes do školy (NEDORAZIT)                           dva studenti, protože náhle (ONEMOCNĚT)                     .
Bulharsko a Rumunsko (ZASÁHNOUT)                           do střetu až jako poslední.
Pavel a Michala (BÝT)                        fakt smolaři. Pravidelně buď (ZAPOMÍNAT)                   klíče od domu, nebo (ZTRÁCET)              



Jeho manželka, či snad milenka ho (DOPROVÁZET)                               na charitativní akci.
Ten trdlo kluk to všechno (ZAMOTAT)                           .
Pedagogický sbor, žáci, kuchař, zkrátka celá škola (VYBĚHNOUT)                         na dvůr.
Spor prý lidé (VYŘEŠIT)                        křikem, snad se i (POPRAT)                       .
(BYDLET)                         tam tisíce lidí.
Děti (NAMALOVAT)                            obrázky školky.
Jan Koller, hvězda dnešního utkání, (VSTŘELIT)                     rozhodující branku.
Cenným vývozním artiklem (BÝT)                 zboží či znalost problematiky.
Demonstrace (ZÚČASTNIT SE)                                                 necelých sto lidí.
Ukazatelé hospodářského růstu (NAPOVÍDAT)                           , že se naše hospodářství pomalu zlepšuje.
Větší dávky kyseliny (ROZPUSTIT)                             kov velice snadno.
Vodní ekosystém (TVOŘIT)                            miliardy drobných rostlin a živočichů.
V domě (NEMÍT)                           pračku, a dokonce jim (CHYBĚT)                     i základní hygienické prostředky.
Ty uličnice nikdy (NEZDRÁHAT SE)                       , (KRÁST)                          , jako by se nechumelilo.
K zaplacení dlužné částky mu stále (CHYBĚT)                           dva tisíce.
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Vaším úkolem bude v těchto dotaznících doplnit slovesa, která jsou v závorce ve tvaru infinitivu, do tvaru minulého času 
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Napadne-li vás v některých příkladových položkách více variant, zaznamenejte vedle sebe všechny.

Mnoho lidí (NAKAZIT SE)                              během chřipkové epidemie.
Závod v lyžování (VYHRÁT)                  dva borci z Kanady.
Ema Destinová, představení k výročí narození pěvkyně, (KONAT SE)                                 ve Stráži.
Maminka a sestry dnes ráno (ODJET)                na nákupy do Vídně. (CHTÍT)                          jet autobusem, 
ale nakonec (ZVOLIT)                            cestu vlakem.
Sedět a jen mlčet pro něj (PŘEDSTAVOVAT)                                          velký trest.
K vyřešení situace by (NESTAČIT)                             ani dvě desítky rádců.
Hadroví maňásci dětem moc (LÍBIT SE)                             .
Jeník a Karlík (BÝT)                   stále na zahradě.
Na tento problém ani politika či filozofie (NEDÁVAT)                                  jednoduchou odpověď.
Rodiče žáků (DOSTAVIT SE)                       na třídní schůzku.
Novákovi (NEMÍT)                            peníze na jídlo, natož na auto.
Ty kalhoty (STÁT)                       dvě nebo tři stovky.
Letos (BÝT)                           na horách hromada sněhu.
Ať to (UDĚLAT)                              Petr, nebo Pavel, následky to bude mít určitě.
Neřád televize zase (NEJÍT)                       , jako obvykle.
K zaplacení dlužné částky mu stále (CHYBĚT)                        dva tisíce.
Učitelé (DOPORUČIT)                            žákům výlet na zámek Hluboká.
Hlava našeho státu Václav Klaus (ODCESTOVAT)                    do Lotyšska.



návštěvníků velký ohlas.
Na veletrhu (BÝT PŘEDSTAVEN)                      nové kolekce oblečení na zimní sezónu. Celkově (ZAZNAMENAT)                     u        

Ani sto, ba ani milion let by to (NENAPRAVIT)                                      .
Veronika a Martina, dvě nerozlučné přítelkyně, (ZŮSTAT)                  v kontaktu, ač jejich cesty (ROZEJÍT SE)                      .
Průvodci městem (NEBÝT)                  už na skladě a další dotisk se nechystal.
Rozvášněné davy demonstrantů (BÝT ROZEHNÁN)                          až přivolanými policisty.
Obě (CHOVAT SE)                                  vždycky jako takové lišky podšité.
(NÁSLEDOVAT)                         spousta tahanic a soudního vyjednávání.
Nejznámější čeští slavíci Karel Gott a Lucie Bílá (OZNÁMIT)                                  společné vystoupení.
Všechna volná místa (BÝT OBSAZEN)                                .
Děti s učitelem (JET)                       na výlet.
Už víte, jak pejsek s kočičkou (PÉCT)                                 dort?
Nejen, že jeho kamarádky (NEPŘIJÍT)                          , ale dokonce se ani (NEOMLUVIT)                      .
Dusný dech džungle anebo sprška příboje na tváři náhle (ZAČÍT)                                   hrát důležitou roli.
Jejich šéfkuchaři (BÝT)                                  v daném oboru ti nejlepší.
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Napadne-li vás v některých příkladových položkách více variant, zaznamenejte vedle sebe všechny.

Zástupci zahraniční delegace (ZAHÁJIT)               veletrh výpočetní techniky a (PŘEDSTAVIT)                  tam nejnovější technologie z
 oblasti softwarů.
Poslední dva týmy (pražská Sparta a jihlavský Spartak) (UTKAT SE)                                   v pětiboji.
Úřad vlády, oddělení pro zahraniční styky s Blízkým východem, (ROZHODNOUT)                           o rozdělení dotací.
To (MOCT)                         udělat jen zuřivec nebo úplný blázen.
Statisíce mladých mužů (NARUKOVAT)                         do války, aby (BRÁNIT)                        svou zem.
Do té polévky (PŘIDÁVAT SE)                                      dvě hrsti majoránky.
Ford dvacítka (ZÍSKAT SI)                                        mnoho obdivovatelů.
Učitelé (DOSTAT)                                 letos přidáno jen mírně.
Krávy a ovce (BĚHAT)                                    po dvorku.
Poručík Columbo našeho města, Jana Vašková, (ŘEŠIT)                                     vždy nejvíc to, co pálilo jiné.
Příteli, asi jsme (ZMÝLIT SE)                               .
Ať už cestování po souši, nebo plavba po moři (URYCHLIT)                                    cestu znatelným způsobem.
Bonbony všem dětem moc (CHUTNAT)                          . Snědly jich tolik,              
že jim (ZPŮSOBIT)                     nepříjemné žaludeční potíže.    
Spoustu peněz (ZLÁKAT A OSLEPIT)                                                                větší hrdiny, než si myslíš.
I stanice metra (MĚNIT)                         svá jména. Anděl (BÝT)                       dříve Moskevská.
(PŘIJÍT)                           Michal se spoustou svých kamarádů.
Na dvorku (POSTÁVAT)                        tři telata a vedle nich (LEŽET)                             dvě kočky.



(ZŮSTAT)                             po něm je hromádka popela.
Umytí a vysušení vlasů mi (NETRVAT)                                 dlouho.
Poslednímu soutěžícímu (BÝT VYPLACENA)                              rovná miliarda korun.
IBM (PATŘIT)                              doposud k nejvýznačnějším firmám na našem trhu.
Hromada jablek (LEŽET)                                už měsíc ve sklepě.
Polovodiče v elektrickém vedení úplně (ROZTAVIT SE)                             .
(VRÁTIT SE)                             Markovi už domů, nebo tam ještě (ZŮSTAT)                        ?
Místní báchorky (VYPRÁVĚT)                               stařenky se stařečky.
Auta a vlaky spolu v počátku (SOUPEŘIT)                             .
Přesnost a srozumitelnost (BÝT)                      pro jeho výklady hlavní věcí.
Ty dvě stovky mě opravdu (MRZET)                                 , protože zboží nestálo za nic.
Děti (MÍT)                             v očích vzdor, ale i strach.
Do polévky (PATŘIT)                          jen magi, nebo sójová omáčka.
Obě, Pavla i Martina, (VRÁTIT SE)                             v pořádku.
Akce (ZÚČASTNIT SE)                        nejen moji spolužáci. (BÝT)                        tam i pedagogové.
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(BÝT)                      tam spousta lidí, a dokonce jeden člen vlády.
Trochu peněz mi ještě (ZBÝT)                 .
Vždycky mu (CHYBĚT)                       pokora a umírněnost.
Všichni vždy s jeho návrhy (NESOUHLASIT)                      , někteří dokonce (PSÁT)               anonymy.
Tanec a zpěv (PATŘIT)                       k jeho koníčkům.
Ty dvě stovky mě opravdu (MRZET)                          , protože zboží nestálo za nic.
Filmové dítě režiséra Petra Jákla, Jiří Kajínek, (MÍT PREMIÉRU)                             tento rok.
Chlapci (JET)                    na hory společně se svým vychovatelem.
Jinonice (BÝT)                               původně samostatnou částí. K Praze (PŘIPOJIT SE)                              až později.
Ve škole (PATŘIT)                                  čtení s psaním k jeho oblíbeným předmětům.
Nové brožury o českých hradech a zámcích (BÝT)                          hned pryč z pultů obchodů.
Na kopci (STÁT)                  řada dětí. (SMÁT SE)                    a hlasitě (POVZBUZOVAT SE)                                    .      
Z celkového počtu soutěžích (BÝT ODMĚNĚN)                                tři studentky naší školy.
Podniky a společnosti pomalu (DOSTAT SE)                           z krize.
Účinek, a dokonce i sama nutnost užívání (BÝT ZPOCHYBNĚN)                                   .
Za každou léčbou (STÁT)                      velké množství sil a trpělivosti pacientů.
Cirkusová představení mě vždy (BAVIT)                              .
Buď Michal, nebo jeho manželka (VYZVEDNOUT)                            balík už dnes odpoledne.
Chudý sedláček Oto Podhora a jeho rodina (PŘIJÍT)                         o veškerý majetek.



Stovky cvičenců (NASTOUPIT)                         k závodu.
Zentiva, a. s., (POSÍLIT)                               na české burze o 2 body.
Podle našich předků duchové opravdu (EXISTOVAT)                             .
Ticho s klidem na lůžku (PŘISPĚT)                             k jeho brzkému uzdravení.
Strašně moc lidí s ním (PŘIJÍT SE)                         rozloučit.
Image Pavly, naší módní stylistky, (PŮSOBIT)                       v dané situaci spíše nevhodně.
Stavba i rekonstrukce (BÝT NÁROČNÝ)                                .
Rozvášněné davy demonstrantů (BÝT ROZEHNÁN)                                až přivolanými policisty.
Mléčné výrobky – mléko, sýry atd. – (BÝT PROPAGOVÁN)                              všemi lékaři.
Do receptu (PATŘIT)                         i sýr Lučina.
Petr a Marie (PŘIJÍT)                             na oslavu společně.
Spousta lidí (OCITNOUT SE)                             ve finanční nouzi, (ZŮSTAT)                   zcela bez prostředků 
a (MUSET)                  přijmout pomoc od ostatních.
(NECHAT)                         tady rodiče ten nákup, nebo ho (ODVÉZT)                      domů?
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